
Thursday’s Seminars 
 Εαρινό  Εξα μηνό 2021 - 2022 

 

Δρ Νικόλαος Παπαδάτος 

Ακαδημαϊκός Υπότροφος- Ερευνητής του ΚΕΠΕΤ 

Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης, Πανεπιστήμιο Κρήτης 

 

«Η πρωτογενής αρχειακή έρευνα στα ιστορικά αρχειακά κέντρα φύλαξης Ρωσίας 

και Αγγλίας: Τα όρια, οι προοπτικές και οι προκλήσεις» 

 

Πέμπτη, 17 Μαρτίου 2022, 17:30-18.30 

Αίθουσα Δ2-Α, Πανεπιστημιούπολη Γάλλου, Ρέθυμνο 

Το BBS συντονίζει ο Νίκος Παπαδάκης, Καθηγητής και Διευθυντής του ΚΕΠΕΤ του 

Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης του Π.Κ. 

Χαιρετισμό θα απευθύνει η Μελίνα Ταμιωλάκη, Αναπληρώτρια Διευθύντρια του 

ΚΕΜΕ-ΠΚ, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια του Τμήματος Φιλολογίας του Π.Κ. 

 

Στο παρόν σεμινάριο θα παρουσιάσουμε τις μεθοδολογικές προκείμενες της 

πρωτογενούς αρχειακής έρευνας, σε επίπεδο α. μεθοδολογικό, β. πραγματολογικό, 

γ. εννοιολογικό. Θα παρουσιάσουμε τους δύο βασικούς άξονες της ιστορικής 

έρευνας: ιστορία πηγών και προφορική ιστορία καταλήγοντας και αναδεικνύοντας 

συγκεκριμένες πτυχές της μικρο-ιστορικής μεθόδου, η οποία αποτελεί έναν από 

τους βασικούς άξονες των ερευνητικών μας ενδιαφερόντων τα τελευταία χρόνια.  

Κατά τη διάρκεια της διάλεξης θα γίνει και ένα συγκεκριμένο αρχειακό ξεφύλλισμα 

και από άγνωστες – πρωτότυπες πηγές προκειμένου να εκκινήσει ένας ουσιαστικός 

διάλογος με τους συμμετέχοντες.  

Στόχος: Η συζήτηση με τους ερευνητές για τα εργαλεία πρωτογενούς αρχειακής 

ιστορικής έρευνας και η δημιουργία πραγματολογικών ερεθισμάτων για τη 

δυνητική έναρξη πρωτογενών ερευνητικών προσπαθειών.  



 

Ο Δρ Νίκος Παπαδάτος είναι ιστορικός ερευνητής. Εργάστηκε για 5 χρόνια στο  

διεθνές ινστιτούτο Global Studies Institute (GSI, Γενεύη).   

Την περίοδο 2017-2018 πραγματοποίησε τη μεταδιδακτορική του έρευνα στα 

Πανεπιστήμια Higher School of Economics (Μόσχα) και την Ανώτατη Σχολή 

Κοινωνικών Επιστημών των Παρισίων EHESS (Παρίσι) με ειδίκευση τις πολιτικές 

σχέσεις μεταξύ της Κομμουνιστικής Διεθνούς και των δυτικών κομμουνιστικών 

κομμάτων στη Σοβιετική Ένωση τη δεκαετία του 1930.  

Διδάσκει ως επισκέπτης καθηγητής  στο τμήμα Ιστορίας, πολιτικών κομμάτων και 

κοινωνικών κινημάτων του Κρατικού Πανεπιστημίου της Μόσχας Λομονόσοφ. Το 

2019 έγινε μέλος της ερευνητικής ομάδας του Κέντρου Ρωσικών, Καυκάσιων και 

Ευρωπαϊκών σπουδών (CERCEC) της École des Hautes Études en Sciences Sociales. 

Το πρώτο του βιβλίο με τίτλο «Les communistes grecs et l’Union soviétique: histoire 

de la scission du Parti communiste de Grèce (1949-1968)» δημοσιεύτηκε από τις 

εκδόσεις L’ Harmattan στη Γαλλία το 2016. Το 2019 κυκλοφόρησε το δεύτερο βιβλίο 

του στα ελληνικά με τίτλο Άκρως Απόρρητο, Οι σχέσεις ΕΣΣΔ-ΚΚΕ, 1944-1952 από 

τις εκδόσεις ΚΨΜ. Το 2021 κυκλοφόρησε το τρίτο βιβλίο του στα ελληνικά από τις 

εκδόσεις ΚΨΜ με τίτλο «Ο Μπεζεντάκος μάς άφησε γεια» - Οι διώξεις των Ελλήνων 

κομμουνιστών στην ΕΣΣΔ / 1937-1938.  

Από τον Δεκέμβριο του 2021 εργάζεται ως Ακαδημαϊκός Υπότροφος- Ερευνητής στο 

Κέντρο Έρευνας και Πολιτικής Τεκμηρίωσης (ΚΕΠΕΤ) καθώς επίσης και στο Τμήμα 

Πολιτικής Επιστήμης του Πανεπιστημίου Κρήτης. Τα Σεμινάρια πραγματοποιούνται 

ημέρα Πέμπτη, στις 17.30. 

 


